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Niederschrift öffentlicher Teil
8. Sitzung des Beirats für Migration und Integration

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 23.05.2023
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr
Sitzungsende: 18:50 Uhr
Ort, Raum: Beratungszimmer 1 des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.
Der Vorsitzende stellt ordnungsgemäße Einladung fest.

Durch 3 Austritte hat sich die Zahl der Mitglieder auf 11 reduziert.

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Tagesordnung:

Protokoll:

Vorsitzender

Herr Mohamad Al Emam

stellv. Vorsitzender

Herr Reneh Haddad CDU

Mitglieder

Herr Raduan Fatine SPD
Herr Dawran Hussein
Frau Heidi Käs
Frau Marika Kohlhaas Bündnis 90 / Die Grünen
Herr Yaasir Mohwa
Herr David Morgenstern Vertreter der katholischen Kirche

Schriftführer

Herr Tobias Härtling

Mitglieder

Marina Faiz Zada
Herr Sascha Reiff CDU
Frau Gabriela Schwäbig

1 Niederschrift der letzten Sitzung
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3 Mitteilungen der Verwaltung
4 Interkulturelles Fest
5 Aktuelle Flüchtlingssituation in Mayen
6 Aktion Blutspende
7 Aktionen mit Beiräten innerhalb des Landkreises Mayen-Koblenz
8 Verschiedenes
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zu 1 Niederschrift der letzten Sitzung

Die Niederschrift der letzten Sitzung wird einstimmig angenommen.

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Keine Beschlüsse und Berichte.

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

Keine Mitteilungen.

zu 4 Interkulturelles Fest

Das angedachte „Interkulturelle Fest“ in diesem Jahr kann nicht durchgeführt werden, da
der BMI in der Sitzung vom 18.01.2023 nicht beschlussfähig war. Ein späterer
Umlaufbeschluss war wohl nicht durchführbar. Aus diesem Grund führt DAKV das Fest am
02.07.2023 durch und der BMI wird sich mit einem Infostand beteiligen.
Der Beirat stimmt einstimmig dafür, es im September noch einmal zu versuchen.

Hr. Haddad schlägt vor, das Fest parallel zum Stein- und Burgfest zu veranstalten, da in

dieser Zeit mehr Menschen in der Innenstadt sind. Der Vorsitzende wird sich erkundigen,

ob es an diesem Wochenende in der Brückenstr. möglich ist.

Fr. Knab gibt noch den Hinweis, dass man für eine derartige Veranstaltung beim Kreis eine

Förderung beantragen kann.

Hr. Fatine berichtet, dass das Interkulturelle Fest des DAKV am 02.07. von 10:30 bis 18

Uhr stattfinden wird.

zu 5 Aktuelle Flüchtlingssituation in Mayen

Es wird erwartet, dass die Stadt in der nächsten Zeit wieder vermehrt Geflüchtete zugeteilt

werden. Fr. Knabe bemerkt dazu, dass man die Zahl ungefähr abschätzen könne, aber

man nicht genau wisse, wie viele es sein werden. Man solle bei der Verwaltung nach den

aktuellen Zahlen fragen.

Um der sich verstärkenden Wohnungsproblematik entgegenzuwirken, wurde der „Eifeler

Hof“ für 16 Pers. angemietet. Dazu ist eine 520€-Kraft für Hausmeistertätigkeiten

angedacht.

Fr. Kohlhaas merkt an, dass Ehrenamtliche für die Betreuung der Geflüchteten gesucht

werden. Hr. Fatine ergänzt, dass sich die Wohnungssituation in Mayen verschärft. Zudem
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müssen mögliche Konflikte unter versch. Kulturen bedacht werden.

Hr. Morgenstern betont, dass sich der BMI um die Situation kümmern und mehr von Seiten

der Verwaltung eingebunden werden sollte.

Fr. Knabe schlägt vor, dass sich der BMI im Stadtrat vorstellen sollte, da sie davon

ausgeht, dass viele Stadtratsmitglieder ihn nur vom Namen her kennen. Der Beirat werde

auch zu wenig einbezogen, was man vom Stadtrat einfordern sollte. Zudem äußerte sie ihr

Unverständnis über die Aussetzung des Sozialausschusses. Ergänzend dazu schlägt Fr.

Kohlhaas vor, die Verwaltung bzw. den OB anzuschreiben, dass der Sozialausschuss vom

Beirat gewünscht wird. Auch sie bestätigt, dass der BMI ist zu wenig eingebunden und zu

wenig informiert wird. Sie befürchtet, dass nach der Kommunalwahl 2024 die Beiräte

abgeschafft werden könnten, in denen nichts/zu wenig passiert.

zu 6 Aktion Blutspende

Hr. Al Emam berichtet, dass Hr. Reiff angeboten hatte, eine Blutspende-Aktion

durchzuführen, ist heute allerdings nicht anwesend.

Fr. Knabe macht den Vorschlag, beim Interkulturellen Fest in Brückenstraße Werbung für
eine solche Aktion zu machen, möglichst zusammen mit dem DRK. Der Vorsitzende will
dazu Kontakt aufnehmen.

zu 7 Aktionen mit Beiräten innerhalb des Landkreises Mayen-Koblenz

Der Vorsitzende berichtet, dass es bisher nur ein Treffen mit einigen BMIs aus dem Kreis
gab. Der Kreis-BMI plant Treffen im Kreis an abwechselnden Örtlichkeiten.

zu 8 Verschiedenes

 Der Beirat bittet Hr. Härtling, der künftig innerhalb der Verwaltung für den BMI

verantwortlich ist, sich Zugang zu der E-Mailadresse des BMI zu verschaffen:

integrationsbeirat@mayen.de

 Hr. Härtling stellt die Vernissage zur Ausstellungseröffnung „YOUNIWORTH“ am

12.06.2023 vor. Der Beirat bittet, die Informationen zu der Veranstaltung der

Niederschrift beizufügen.

mailto:integrationsbeirat@mayen.de

